

# 经开区首届名校长名班主任名教师工作室授牌

## “育名师”“促质量”“出成果”，打造适应品质教育的教师队伍



本报讯 12月3日上午，经开区教文体局首届“三名”工作室授牌仪式举行。经开区教文体局党委书记、局长关希哲，局党委委员、副局长戴红燕参加此次活动。

会上，宣读了经开区教文体局首届“三名”（名校长、名班主任、名教师）工作室主持人名单。郑州市第八十五中学校长崔随庆、区外国语学校教师李少锋和区列子小学教师楚建娇分别作为名校长、名班主任、名教师代表进行发言。

关希哲表示，教师是教育发展的第一资源，学校要坚持走人才兴校、人才强校之路，他谈到，区教文体局党委高度重视教师队伍建设，建立了“校级——区级——市级——省级”四级联动攀升机制，搭建了学科教师、班主任、校长三条教师成长平台，为每位教师找准定位，持续发展提供了机会和适合的路径。

关希哲要求，工作室主持人要把“育

名师”“促质量”“出成果”作为工作目标，使工作室真正成为“三名”的摇篮、教研的基地、交流的平台和辐射的中心，形成“百花齐放春满园”的共赢局面。通过“三名”工程建设，造就一批能发挥领军作用，并在全市、全省甚至全国具有影响力的名校长、名教师和名班主任队伍，推动建设一支结构优良、素质优秀、业务精湛、能力全面，适应新时代经开区品质教育高质量发展需要的教师队伍。

会上，还为在“经开区2020年度教师阅读活动”中表现突出的30名教师颁奖。戴红燕介绍，2018年10月，“郑州经开区教师阅读工程”启动，区教文体局搭建了区域教师阅读活动平台，通过线上攻读社群与线下阅读活动进行联动，服务于书香校园建设，服务于中小学教师专业发展，取得了明显成效和丰硕成果。她希望，全区广大教师要继续做阅读的“推动者”“践行者”，让阅读不只服务专业发展，还成为教师安顿心灵、幸福生活的方式，助推经开区品质教育高质量发展。

记者 王赛华 经开时报 杨勇  
通讯员 袁玲 宋少霞 文/国

### 少林功夫非遗传习班开班 在家门口也能学功夫



本报讯 为切实推进郑州全民少林功夫非遗传习活动的开展，同时促进广大青少年学生、群众身心健康成长，11月28日，少林功夫非遗传习班开班仪式在郑州文化馆剧场举行，经开区节目《龙魂少林》应邀参与此次活动。

现场，经开区文化艺术中心联合区九龙中学原创策划、编排的少林功夫展示《龙魂少林》，结合了旗、拳、刀、棍等多种少林功夫套路。节目通过专业的技巧、紧凑的编排、震撼的音乐，充分展现了中华儿女的气魄。

近年来，经开区文化艺术中心始终高度重视对少林功夫的传承与发展，经开区九龙中学作为经开区传统武术特色教育学校，已成为经开区一张亮丽的文化名片。

记者 柴琳琳 通讯员 郭熙熙 文/图

## 经开区匠心育人硕果累累 多所学校晋级郑州市新优质初中

本报讯 11月26日上午，郑州市教育局召开2020年新优质初中创建工作成果交流会。会上，郑州市第八十五中学、经开区实验中学、经开区十一学校被认定为郑州市首批新优质初中，经开区九龙中学荣升新优质初中创建学校。郑州市第八十五中学校长崔随庆做题为“坚持‘五育并举’，让新优质初中建设‘新’出高度、‘新’出品质”的主题报告，分享了创建工作中的经验和成果。

据悉，2018年，郑州市教育局印发《郑

州市“新优质初中”创建和培育三年行动计划(2018~2020)的通知》，根据文件精神，经开区教文体局倒排工期，加快学校改造项目建设，努力改善提升办学环境；创新机制，建强学校班子，加强教师队伍培训；开展教师精准培训，成立“品质教师成长共同体”“品质教师科研共同体”，提升教师专业素养；建立健全教师评价机制、激励机制，让教师潜心教书、用心育人；聚焦教育质量提升，改革创新培养模式、教学方式、评价机制，快速提高教学质量；追求

学校内涵发展、提升学校办学品质。

下一步，经开区教文体局将继续紧紧围绕提升内涵、时时聚焦学生发展、处处服务教学质量，持续扶持新优质初中的长远发展，扩大新优质初中的辐射力度，坚持务实创新，不断内部挖潜，努力办成更多社会声誉良好的家门口的好学校。在打造“品质教育、品牌经开”的新征程上不断书写新篇章，为郑州美好教育做出经开贡献。

记者 王赛华

## 7所新建中小学项目进行检查评比 安全文明施工打造精品工程

本报讯 为加快推进经开区新建校项目施工进度，创建安全生产环境，保障施工质量管理，11月26日，经开区教文体局对今年新建的7所中小学进行检查评比，评比从施工进度管理、安全生产管理、质量控制管理、文明施工管理、人员纪律管理等方面对新建校项目进行详细检查评比。

每到一工地，考核组都认真察看工地，对照评分细则进行客观公正地打分，

与施工单位各负责人进行深入交流，及时指出工地中存在的问题和不足，并提出改进意见和建议，对于各个工地存在需要解决的问题，当场进行沟通协调。

检查结束后，当日下午，考核组又组织7所中小学校项目负责人、校长、项目经理、项目总监在育才中学项目现场召开了11月份考核评比反馈会，会上通报了前四次检查评比的综合得分情况及排名，肯定了各工地自进场以来所做的工作

及努力。随后，各项目经理、项目总监、校长、项目负责人分别就目前影响项目施工的问题依次进行了发言。

考核评比进一步加强了教文体局对各项目工地及监理单位的监管力度，明确了下一步工作方向。各施工单位纷纷表示一定要进一步加强规范管理，安全文明施工，不遗余力把项目做好，做良心工程、精品工程。

记者 王赛华

## 坚定为教育事业奋斗终生的信念 听！这些预备党员说了啥

本报讯 11月27日下午，经开区教文体局党委召开预备党员集体谈话会，局党委书记、局长关希哲代表局党委与9名新发展预备党员进行谈话。会上，每位预备党员分别从入党动机、工作、学习、生活等方面向局党委汇报了思想。

滨河第一小学党支部预备党员张泽慧2016年向党支部递交了入党申请书，4年来，通过不断学习党的创新理论，参加党

的活动，接受党内生活锻炼，思想政治觉悟迅速得到提升，业务能力也随之有了突飞猛进的发展。发言中，预备党员均表示，一定会珍惜党组织对自己的培养，接受党组织的监督，时刻以党员标准严格要求自己，在努力奋进中永葆共产党人的初心，牢记立德树人使命，争先锋、做表率，为提升品质教育、打造品牌经开而努力奋斗。

经开区教文体局负责人要求，预备党

员要自觉接受党组织的教育、管理和监督，在思想上自我提升，在守纪上加强自我约束，在廉政上坚持以身作则；要有仁爱之心、奉献精神，加强学习党的教育方针政策 and 现代科学知识，不断提高自己的思想政治水平和业务素质，为经开区品质教育新跨越新发展做出自己应有的贡献，为党旗添彩。

记者 王赛华

### 首届全国中小学名班主任论坛上 优秀班主任传经送宝

本报讯 为进一步加强班主任队伍建设，落实“立德树人”根本任务，11月27日~29日，经开区组织部分青年班主任参加郑州“教育·中国——首届全国中小学名班主任论坛”活动。

培训围绕“班集体建设、班级活动组织、学生发展指导、综合素质评价、沟通与合作”班级管理5个方面展开，致力于打造双高型班主任，让每一位班主任“建班有方、活动有序、指导有法、评价有术、沟通有道”。

本次培训活动形式多样，有名家讲座、答疑，也有名班主任分享、圆桌论坛、主题班会、经验分享、案例分析等。来自杭州市时代小学的教师郗云，详细讲述了该校如何以协同育人理念为指导，在“后喻时代”探索并实践班级治理的；李迪和吴樱花结合感人案例讲述如何破解“问题学生”的高招；高晓春和张洪艳用自身实践，诠释班主任的情怀……每位专家分享的主题不同，但那份对班主任工作的热爱与坚守深深感染着每一位与会教师。

参会班主任纷纷表示，通过名班主任经验交流和分享，获益良多，对今后班级的管理有了全新认识和体验，为做好班主任工作充满信心。

记者 柴琳琳